

2015年11月25日 星期三

编辑 丁家发 | 组版 王贤梅 | 校对 陈文彪



飞机被击落坠毁瞬间



苏-24 战机

## 俄罗斯一架战机被土耳其击落

### 两飞行员跳伞后遭射杀，普京称俄罗斯被人从背后捅了一刀

综合新华社

俄罗斯一架苏-24战斗机24日在土耳其和叙利亚边境叙利亚一侧坠毁。土耳其武装部队总参谋部发表声明说，土军方击落该架战机。俄罗斯方面则表示，这架战机遭到地面火力攻击，在叙利亚境内坠毁。

#### 突发事件：

#### 俄一架苏-24战机被击落

土耳其武装部队总参谋部的声明说，土耳其军方曾多次向这架俄罗斯战斗机发出警告，但这架战斗机毫无反应。

土耳其方面表示，遭击落的战机在五分钟内得到了10次警告。据土耳其NTV电视台援引土军方官员的话报道说，土耳其军方出动F-16战斗机击落从叙利亚北部侵犯土耳其领空的一架战斗机。据今日俄罗斯援引土耳其媒体报道，在公开的一段视频中，这架军机变成火球坠落下来。

俄罗斯国防部24日说，俄罗斯空军一架苏-24战斗机当日遭到地面火力攻击，在叙利亚境内坠毁。该战机是在6000米高空被击落的，飞行员弹射出舱。

俄罗斯国防部强调，“飞机一直保持在叙利亚领空飞行，这是有飞行记录的。”

土耳其和叙利亚有长达910公里的边界。叙内战爆发以来，两国接壤地区局势持续紧张。今年10月16日，土军方在靠近两国边界土方一侧击落一架不明国籍的无人机。5月，土战机曾在土领空击落一架叙利亚直升机。

#### 两飞行员：跳伞后遭叙反政府武装射杀

战机地点坠落于叙利亚拉卡基亚山区。从现场图上能看到，两名飞行员在空中跳伞。

叙利亚反政府武装土库曼旅一名指挥官宣称，两名跳伞俄罗斯飞行员下降时，被他们开枪射杀。叙利亚政府军公布了反政府军向俄军苏-24飞行员射击的视频。

“我们找到他们的时候，他们已经死了。我们的人就朝空中开枪，他们在空中就死了。”在叙利亚一个

叫Yamadi的村庄，反政府武装土库曼旅指挥官Alpaslan Celik拿着一块据说是降落伞的布说。

叙利亚政府军向俄方表示，苏-24飞行员之一的谢尔盖·鲁缅采夫跳伞后，准备向政府军位于土叙边境4公里的阵地空中飘移中，被地面反政府军武装港湾第十旅开枪打死。

鲁缅采夫来自历次中俄和平使命军演机场，俄车里雅宾斯克市沙戈尔空军基地的强击机部队。

#### 土耳其总统：侵犯土领空被击落合乎规则

英国天空电视台网站称，土耳其方面击落了这架军机，因为它侵犯了土耳其领空。

据法新社11月24日报道，对于被土耳其击落的俄制战机，土耳其总统认为飞机侵犯了土耳其领空，“俄军苏-24飞机被击落合乎规则，因其侵犯了土耳其领空。”

据英国媒体报道，土耳其总理达武特奥卢10月17日曾表示，土耳其将会毫不犹豫地击落侵犯该国领空的飞机。上月底，俄罗斯军方加入叙利亚

政府军，开始在叙境内展开空袭行动，打击极端武装IS。而俄方飞机在叙频繁起飞执行作战任务，引发与叙接壤的土耳其的强烈不满。土政府多次指责俄飞机侵犯了靠近叙利亚的土耳其领空，并向俄方提出“强烈抗议”。

土耳其外交部11月20日曾召见俄罗斯驻土耳其大使，抗议俄罗斯空袭叙利亚北部土库曼村庄。土耳其外交部发言人坦茹·比尔吉奇说：“俄罗斯的空袭不是打击恐怖主义，而是轰炸叙利亚北部土库曼村庄。”

#### 俄总统普京：俄罗斯被人从背后捅了一刀

俄罗斯总统普京24日就土耳其击落俄罗斯一架苏-24战斗机事件表态说，俄罗斯不能容忍这种犯罪行为，这起事件将严重影响俄土关系。

普京是在索契会见约旦国王阿卜杜拉二世时作出上述表态的。普京说，俄罗斯的这架苏-24战机是在叙利亚被土耳其F-16战机发射的“空对空”导弹击落的。

普京表示，俄战机当时是在叙利亚拉卡基亚北部山区执行打击武装分子的任务，并没有对土耳其构成任何威胁。他说，俄罗斯始终把土耳其

看作是友好国家，不知道土耳其为何要击落俄战机。“我不能用其他言论来评论今天发生的事件”，这是“恐怖主义帮凶从我们背后捅了一刀”。

普京同时表示，俄罗斯早就发现叙利亚恐怖分子从其占领区向土耳其运输大量的石油和石油产品，使得大量资金流入到恐怖分子手中。

普京在发言中表示，苏-24是被土耳其的F16发射导弹击落的。俄方一直都将土耳其视为友邦，俄方不清楚土耳其这么做究竟对谁有好处。这件事会对土俄关系带来严重的后果。

#### 联合国：

#### 事件或使叙反恐局势复杂化

联合国日内瓦办事处发言人艾哈迈德·法齐在24日的新闻发布会上表示，俄战机坠落事件或使叙利亚境内打击恐怖主义的局势复杂化。

法齐说：“我知道，根据媒体报道，俄罗斯战机是被土耳其击落，这可能使局势复杂化。”

他提醒道，联合国安理会通过打击恐怖主义的决议，但打击行动应遵守所有人权准则，并以法律和保护人权为基础。

土耳其媒体报道，24日下午，土耳其外交部要求与联合国安理会常任理事国中、美、英、法、俄五国大使会见。中国驻土大使馆证实，中国大使将与土耳其外交部官员会见。

#### 国际社会：

#### 纷纷关注“击落俄战机事件”

美国官方称，美军与土耳其击落俄战机事件没有关系。

美国国防部称，美国领导的在叙利亚和伊拉克的打击IS联合行动仍按计划进行，俄罗斯和土耳其之间的事件，没有牵涉到美国领导的联合行动。

英国外交大臣菲利普·哈蒙德24日说，俄罗斯飞机被土耳其击落，是一个“严重的事件”。

24日，欧洲理事会主席图斯克表示：在俄罗斯战机被击落这个危险的时刻，各方都应该保持冷静。

北约近期将就俄罗斯军机在叙利亚坠毁事件发表声明。

捷克总统泽曼就俄罗斯苏-24战机在叙利亚坠毁一事发表看法，他指责土耳其的这一行为是“激进的做法”。

泽曼表示，有时候会怀疑土耳其是否与“伊斯兰国”有非正式的互相策应。俄罗斯目前正在打击“伊斯兰国”，土耳其的行为是激进的，这无疑会加剧紧张局势。